

北京

将建一批高质量适老化改造样板间

最近，北京市发布《关于加强设计服务推动居家适老化改造和产业发展的实施方案（试行）》指出，力争通过2年时间，全市上百个街道将建设一批高质量适老化改造公共样板间，带动上万户家庭开展高品质居家适老化改造。老年人可在家门口的样板间就近体验，按照贴心的设计对自家进行高品质适老化改造。

上海

扩大老年助餐服务供给

最近，上海市出台《关于推进本市老年助餐服务高质量发展的实施意见》，强调进一步扩大和丰富老年助餐服务供给，加大老年助餐服务场所建设，包括继续在街镇层面建设集膳食加工配制、外送及集中用餐等功能于一体的社区长者食堂，以及在居村层面布设更多老年助餐点。同时，鼓励企事业单位食堂参与助餐服务，优化配送服务，利用互联网物流平台、动员和组织多方力量参与为老年人送餐。

福建

打造“福见康养”养老服务体系

近日，福建省委、省政府印发《关于加快推进“福见康养”幸福养老服务体系建设的若干措施》，旨在大力发展养老事业和养老产业，全力打造居家有服务、兜底有保障、普惠有机制、市场有选择的“福见康养”幸福养老服务体系。

《若干措施》在10个方面提出30条措施，包括完善居家社区养老服务网络、强化对特殊困难老年人的兜底保障、发展公办养老机构和普惠养老服务、促进银发经济创新发展、推进医养康养深入发展、统筹发展农村养老服务、加强养老服务队伍建设、强化养老服务综合监管、优化养老服务经费筹集机制、构建齐抓共管的工作格局。

广东

启动全国首个“跨境”养老服务标准化试点

最近，广东省广州市南沙区养老机构“跨境”养老服务标准化试点启动。该项目是广东省今年入选的6个国家服务业标准化试点项目之一，也是全国首个“跨境”养老服务业标准化试点。

据介绍，南沙区将围绕“跨境”养老服务流程、服务质量、服务安全等方面实际需求，构建一套科学完善的标准体系，联合制定一批具有可操作性和指导性的“跨境”养老服务标准，并通过培训、宣传等方式，推动标准广泛应用实施，为老年人提供更加规范化、多元化、个性化的养老服务。

海南

实现高龄长寿老人补贴快办服务全覆盖

据海南省民政厅消息，该厅近年来按照“四减一优”（即减材料、减时限、减环节、减跑动，优服务）工作思路，上线高龄长寿老人补贴快办服务，持续优化办事流程，实现高龄长寿老人补贴智能申办、精准发放。目前，全省快办服务实现全覆盖，办件量超250万件。